

# 由新疆分裂势力一手策划制造——

# 昆明“3·01”事件系严重暴力恐怖

3月1日21时许,昆明火车站广场发生蒙面暴徒砍人事件。截至2日6时,已造成29人死亡、130余人受伤。民警当场击毙4名暴徒,抓获1人。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件,依法从严惩处暴恐分子,坚决将其嚣张气焰打下去。要精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻性复杂性,强化底线思维,以坚决态度、有力措施,严厉打击各种暴力恐怖犯罪行为,全力维护社会稳定,保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱,国务委员、公安部部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作,看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作出批示,要求抓紧追捕和坚决严惩暴徒,各地公安机关要加强防范防控工作。

中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱,国务委员、公安部部长郭声琨连夜赶赴昆明指导处置工作,看望慰问受伤群众,实地查看现场,并召开会议研究部署工作。

根据央视报道,警方介绍称,民警在

昆明火车站当场击毙4名暴徒,抓获1人,5名犯罪嫌疑人是3男2女,1名女性犯罪嫌疑人被打伤并成功抓获,已送至医院紧急救治。这名女性犯罪嫌疑人成为侦破案件的关键证据。记者从昆明市政府新闻办获悉,昆明“3·01”暴力恐怖事件现场证据表明,这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。

1日,联合国秘书长潘基文通过其发言人发表声明,对昆明暴力恐怖事件表示强烈谴责,希望肇事者被绳之以法。

潘基文在声明中对死者家属表示慰问,并祝愿伤者早日康复。他强调:“对无辜平民的杀戮不存在任何正当理由。希望肇事者能够被绳之以法。” 据新华社电

## 事件回放

### 无辜群众惨遭毒手

据一对事件亲历者夫妻介绍,1日晚9时左右,在昆明火车站广场的铜牛雕塑前,突然一群人开始混乱,有人尖叫,四处散开。有多名暴徒持刀在火车站售票大厅——车站广场左侧的临时候车区——临时售票区——铜牛雕塑附近及火车站前主干道沿线随意砍杀无辜群众。

事发时正在售票大厅购票的何国栋告诉记者:“当时只听到有人喊‘砍人啦!砍人啦!’,一下子就乱了,到处跑,我跑出



昆明火车站已恢复正常秩序。

来几百米左右后就报警,不过我同学已经被砍伤了。”

据火车站附近的派出所值班岗亭民警介绍,这次暴徒持刀,在火车站铜牛雕塑处胡乱砍人,在砍伤多名路人后,有暴徒在距离雕像100米左右处被民警开枪击毙。

受伤的杨海飞告诉记者,当时他正在火车站售票窗口买票,准备去外地打工,突然一群人冲进来,见人就砍,十分混乱。在和大家往外跑的过程中,一个暴徒拿着两尺长的刀直冲向他砍来。“周围有些跑得慢的乘客被砍倒,但当时太惊慌,没有看清暴徒其他特征了。”杨海飞说。综合

# 俄罗斯通过在乌动用军事力量决议 乌克兰军队进入完全战斗准备状态

## 普京目前尚未做出向乌克兰派部队的决定

乌克兰当前局势牵动着俄罗斯人的神经,而且正持续复杂化,普京1日向俄联邦委员会提议在乌克兰领土动用俄军事力量,直至该国社会及政治形势恢复稳定。该提议随后获得俄联邦委员会(议会上院)一致通过。

俄罗斯副外长卡拉辛3月1日说,俄联邦委员会(议会上院)通过普京的在乌克兰动用军事力量的决议,并非意味着俄罗斯立即派出部队,“但是地区的声音会被

听到”。

卡拉辛说,普京总统的提议获得联邦委员会一致通过,意味着他有灵活的手段,面对可能恶化的局面,但这绝不意味着会立即执行,更谈不上向乌克兰派兵多少的问题。他认为,国际社会和致力于调解乌克兰危机的国家,有能力让该国回到宪法轨道。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会主席科莫多夫同一天表示,俄罗斯

通过动用军事力量决议不是为了流血,而是为了保护本国人民。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫1日透露,普京会根据局势的发展采取相应措施,但目前还没有做出向乌克兰派出部队的决定。

另据报道,代行乌克兰总统职责的乌议长图尔奇诺夫3月1日晚下令乌克兰武装力量进入完全的战斗准备状态。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)当天早些时候同意总统普京在乌克兰领土上动用俄军事力量,直至该国形势恢复稳定。乌克兰国家安全和国防委员会当晚紧急开会研究对策。

图尔奇诺夫说,考虑到潜在的侵略,他下令乌克兰武装力量进入完全的战斗准备状态,加强了对核电站、机场和战略基础设施的保护。他说,国家安全和国防委员会制定了应对直接军事入侵的详细计划。他强调,俄罗斯领导人所谓乌克兰俄语公民或俄公民面临威胁的说法是“杜撰和撒谎”。他呼吁乌克兰公民保持平静和信心,忘记所有争吵和矛盾,团结在国家周围。

乌克兰总理亚采纽克说,他与俄总理梅德韦杰夫通了电话,梅德韦杰夫向他保证,没有做出向乌克兰出兵的决定,只是就这种大概的可能性通过了提议。

代理国防部长杰兹纽克说,乌克兰武装力量此时处于最高战斗准备程度,官兵士气高昂。

乌克兰代理外长杰希察3月1日说,乌已经请求欧盟、美国和北约研究保护其领土完整的所有可能机制。 综合报道

## 相关新闻

### 奥巴马: 军事干预乌克兰 将要付出代价

2月26日俄罗斯总统普京下令俄军突击检查战备后,俄中西部军区拟在乌克兰边境举行军演,包括进行直升机登陆作战演练等,外界愈发担心乌克兰局势或因外部干预进一步升级。27日夜至28日早晨,有媒体报道称,克里米亚半岛的辛菲罗波尔机场被几十名身穿军装的不明身份武装分子占领。随后乌克兰内政部长阿瓦科夫在社交媒体上说,俄罗斯军方已经封锁了塞瓦斯托波尔的贝尔贝斯克军机场。28日,乌克兰边防局称俄黑海舰队包围了克里米亚一处海岸警卫队驻地,10架架俄罗斯军用直升机闯入乌克兰领空,其中只有3架架率先向乌克兰当局提出申请。

代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫指责俄罗斯对乌克兰进行“露骨的军事入侵”,要求俄罗斯停止挑衅行为。对于乌克兰的指责,俄罗斯外交部2月28日发表声明称,俄黑海舰队装甲车辆在克里米亚半岛实施调动,目的是保障该舰队在乌克兰驻扎地安全,这符合俄乌两国就黑海舰队问题签署的基础性协议。

俄罗斯在克里米亚地区的军事调动引起美国的不安。华盛顿时间2月28日下午,奥巴马首度公开回应乌克兰局势。奥巴马警告,美国将与国际社会一道,“确保任何军事干预乌克兰的行为将付出代价”。



俄罗斯确认装甲部队在克里米亚实施调动。

遭乌克兰议会解除总统职务的维克托·亚努科维奇2月28日在俄罗斯召开新闻发布会,说明他自上周“消失”后的行踪,讲述他前往俄罗斯的经历。

按照亚努科维奇的描述,他冒着“枪林弹雨”一路辗转向东,最终投靠一名“老朋友”。

### 冒枪弹出基辅

亚努科维奇当天在俄西南部城市顿河畔罗斯托夫“直升机会展中心”与媒体见面。现场安保严密,停车场车辆被清空,有不少军警执勤。

亚努科维奇在俄塔社副社长米哈伊尔·古希曼陪同下走入记者会现场。亚努科维奇说,他本人及记者会受到直接生命威胁,被迫逃离乌克兰。

他说,先前没想逃跑,最初打算从首都基辅乘车前往东部城市哈尔科夫视察,与支持者会合。汽车驶出基辅时,遭机枪射击。“当我还在基辅的时候,就遭自动武器射击,我的车四处中弹。”

亚努科维奇说,他抵达哈尔科夫时已是深夜。2月22日早晨,他的警卫人员要求他离开,说“激进团体”将到达。

“我不是害怕”,亚努科维奇说,“(但)要考虑安全情况”。

亚努科维奇当时与乌克兰议会议长弗拉基米尔·雷巴克和国家安全委员会秘

书安德里·克柳耶夫在一起。亚努科维奇让两人乘飞机去东部城市顿涅茨克,他本人乘机去东南部城市卢甘斯克。

### 避追杀几辗转

亚努科维奇与随从分乘两架直升机。起飞后,航空调度员和军方调度员让他们返航,因为怀疑他们逃往俄罗斯。

“他们警告,将派直升机和战机,”亚努科维奇说,飞行员随后掉转方向,降落

# 亚努科维奇逃生记

在亚努科维奇的老家顿涅茨克。

到达顿涅茨克后,亚努科维奇乘坐一辆“不起眼的”汽车驶向乌克兰克里米亚自治共和国。那里有亲俄罗斯的支持者,正发动示威反对乌克兰临时政府。“我乘车(去那里),最后深夜到达克里米亚。”

亚努科维奇说,在克里米亚他又一次受到安全威胁,被迫离开。“我接到家人电话,连我最小的孙子都在(反对派)要清除的名单上。”

他没有具体说明如何前往俄罗斯,只提到有“几名官员”帮助。“多亏几名有爱国之心的官员帮助我进入俄罗斯,我愿意

这么形容他们,他们履行职责、救我性命。”

亚努科维奇说,他身在顿河畔罗斯托夫,因为一名“老朋友”住在附近,“我投靠他,至少找个暂时的容身之处。”

他说:“一旦我和家人的安全得到保障,我将返回乌克兰。”

### 言悔意斥言

亚努科维奇在记者会上称自己仍是

“合法”的总统,眼下乌克兰政权被一群“亲法西斯力量”夺取,西方国家应对这次暴力动荡承担责任,他们无视示威者中的政治分子,助长冲突。

他说,自己“真诚地相信”西方斡旋,因此在与反对派的和解协议上签字。没想到,随之而来的却是“恐怖主义、无政府主义和混乱状态”。

亚努科维奇21日与反对派领导人签署协议,但乌克兰最高拉达、即议会22日解除他的总统职务,修改宪法,委托议长亚历山大·图尔奇诺夫代行总统职责。俄方认为,乌克兰议会决定的合法性令人质

疑。

记者会提问环节,亚努科维奇回应一些媒体关于他在基辅市郊所谓“豪宅”的报道。他说,他先租用了部分房屋,后来花费320万美元买下整栋房子。

“我是(这栋面积为)620平米房屋的所有人,我1999年开始住在那里……后来有人建议我买下它。”亚努科维奇说。

### 感羞慰部下

记者问及亚努科维奇就乌克兰局势的感受,他回答:“我很羞愧。”

“首先我想就乌克兰发生的事向老战士、向乌克兰人民道歉,是我无力维持国家稳定,没能制止国内眼下这种无法无天的行为。”

亚努科维奇还向遭乌克兰新当局解散的“金雕”特警部队士兵道歉:“我们与‘金雕’士兵见面,向他们道歉……我们的确是无寸铁坚守岗位的人。”

“他们全身被洒满燃烧混合物,遭焚烧,遭枪击,被杀害,”亚努科维奇说,“我向他们道歉。我想再次重申,我向这些坚守且无辜受罪的勇士们道歉。”

他同时强调,自己从未命令警方向示威者开枪。“当他们面临死亡威胁时,他们才开枪。是从那个时候起,警员们拿起武器。” 据新华网

## 国际国内

### 最高检明确今年反腐重点行业

记者1日从最高人民检察院获悉,2014年,中国检察机关将突出办案重点,进一步聚焦高压态势,办案资源,加大办案力度,保持惩治腐败高压力量。

最高人民检察院反贪污贿赂总局副局长詹复亮介绍,今年,检察机关将严肃查处发生在领导干部和领导干部中的贪污贿赂犯罪案件,发生在全深化改革重要领域和关键环节的案件,借改革之机进行权钱交易、中饱私囊的案件,利用组织人事权、行政审批权、行政执法权、司法权等实施犯罪的案件,工程建设、房地产开发、国土资源管理以及水利、环保、节能减排、金融证券等国家重点投资领域、资金密集行业特别是铁路、电力、石油、电讯等垄断行业的案件。

最高人民检察院1日披露的统计显示,2013年1月至11月,中国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件27236件36907人,其中五万元以上的大案21848件,占查办案件数的80.2%;县处级以上干部2257人,占查办人数的6.1%。

2013年1月至11月,中国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪重特大案件5036件,同比数量上升24.0%;县处级以上干部要案444人,同比上升49.5%,其中地厅级干部19人,同比数量上升72.7%。

### 天宫二号明年底前后发射

中国将在2015年底前后发射天宫二号,突破和掌握推进剂补加等空间站关键技术,并开展一定规模的空间应用。

全国政协委员、中国载人航天工程总设计师周建平3月2日在京接受新华社专访时指出,按照中国载人航天计划,在2020年前后建成空间站之前,将发射天宫二号空间实验室,目标是建成中国正式的空间科学实验室。

他透露,天宫二号的规模与天宫一号基本一致,也是一个长期在轨自动运行、短期载人的飞行器,是中国建造空间站之前进行技术验证的重要阶段。

天宫二号的任务期间,中国将发射载人飞船和货运飞船,通过载人飞船把航天员送到天宫二号,更长时间地生活和工作,以进一步验证航天员在轨驻留能力;通过货运飞船运送推进剂,通过一套自动系统对天宫二号进行推进剂补加。这些技术验证都将为空间站长期载人飞行做技术准备。”周建平说。

### 3月起1元注册公司成为可能

3月起,将有一批经济领域的新法规、新标准正式实施。其中,新《公司法》3月正式施行,注册资本改革在我国全面实施,新版营业执照开始启用等新规备受关注与热议。

注册资本登记制度改革于3月1日起全面实施,最引人关注的莫过于“一元注册企业”和“零首付”成为可能。据悉,此次改革的核心是“实缴登记”改为“认缴登记制”,并放宽注册资本登记条件。其中,放宽注册资本登记条件方面,除法律、行政法规以及国务院决定对特定行业注册资本最低限额另有规定的,取消此前有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制。不仅放宽了注册资本登记条件,还将企业和个人均可查询。我国实行多年的企业年检制度将画上句号。

此外,从3月1日起,新修订市场主体将启用新版营业执照,旧版执照取消。另外,带有二维码的新版营业执照和电子营业执照也将正式启用。工商部门在颁发营业执照的同时,通过信用信息公示系统向社会公示,方便社会公众在网上查询。

### 曼谷“封城”今日结束

泰国反政府集会领导人素贴·特素班2月28日晚宣布,反对派从3月3日起停止对首都曼谷的“封城”行动,但以推翻英拉·西那瓦政府为目标的斗争“远未结束”。

素贴当天在多个政府部门聚集的曼谷帕吞湾路口集会点宣布,反对派将“把曼谷的交通道路还给曼谷市民”。素贴说,“我要向做生意的人们道歉,因为扰乱了他们的经营活动,要向曼谷市民道歉,因为‘封城’造成了不少交通拥堵。”不过,素贴坚称,“封城”是反对派“不得不做的事”。

素贴领导的民间政治团体“人民民主改革委员会”自1月13日起展开“封城”,曼谷7处重要路口被示威者占据。

### 南非一华人旅游大巴遇袭

记者3月1日从中国驻南非大使馆获悉,一辆载有中国旅行团的大巴2月28日下午在南非遭遇一伙不明身份人员的袭击,造成多名中国游客受伤。

据了解,当时大巴正在从位于南非西北省的著名景点太阳城返回约翰内斯堡的途中,路过位于勒斯滕堡的一座金矿区时遭遇一伙歹徒投掷石块袭击,大巴车玻璃几乎全被击碎,部分中国游客受伤。司机随即驾车驶离人群,导游随后报警并与中国驻南非大使馆取得联系。

事后伤者被紧急送往附近的医院救治,所幸皆伤势较轻,其中一名游客头部受伤,在医院进行了缝针处理。

据司机回忆,这帮歹徒约有20人左右,分别站在道路两侧,手中拿着刀、枪、石块等袭击工具。中国驻南非大使馆领事部副主任祝管建,使馆接到报告后第一时间联系了南非西北省福建同乡会,同乡会随后派人赶往现场协助处理善后事宜。目前使馆已就此事同南非政府交涉,并呼吁到南非旅游的游客注意安全,谨慎出行。

据介绍,这个旅行团是由北京一家旅行社组团,于28日早上抵约翰内斯堡的。旅行团已于事发当晚返回约翰内斯堡,并继续后续旅程。